

“如果时光可以倒流,我想再当一次兵、再列入这熟悉的队伍。参加每次的集合,站在队伍里面都是无比的昂扬……那一次立功没立上,是因为耍了一回小聪明;那一次打靶没打中,是因为想家哭红了眼睛;脱下了军装,才知道为什么连长不高兴。其实,我很适合在军营,还想再当一次兵,这次肯定受欢迎……”曾经,为了童年时的梦想、为了从军报国的誓言,你穿上那身帅气的军装,成为一名光荣的人民解放军战士。保卫着祖国的边疆,守望着宁静的夜空。如今,虽然你已脱下那身帅气的军装,以另一种身份奋斗和奉献在不同的行业领域和岗位上,但你却依然保持着军人的忠诚、勇敢和担当。又是一年建军节,又是一个战友们把酒言欢、共同追忆青春的好日子。虽然你现在的身体发福,已而立之年,但一次从军,一生荣光。退役军人,你还是从前那个少年。

卸下戎装,你还是那个“少年”

——庆祝“八一”建军节,谨以此版献给所有退役军人



杨永禄戎装照



今年“七一”前夕,杨永禄获得“光荣在党50年”纪念章

老兵档案:

姓名:杨永禄
出生年份:1937年
入伍年份:1960年
入党年份:1960年
兵种:陆军辽源军分区(正师职军官)
退休年份:1993年
今年84岁的杨永禄退休前任陆军辽源军分区政治委员,大校军衔(正师职)。
杨永禄,1937年出生在辽宁省抚顺市本溪县的一个煤矿工人家里。1957年,他考入东北

“中国共产党值得我为其奋斗终身”

军休老党员“光荣在党50年”纪念章获得者 杨永禄

师范大学数学系专修科。毕业后,到辽源市东丰县高中任数学教师并担任班主任,誓要用自己的本事报效祖国、服务人民。1960年11月,他正式加入中国共产党,儿时内心的红色种子终于开花结果。1960年12月,根据组织需要,杨永禄入伍到东丰县人民武装部当参谋。入伍后,他不忘初心、艰苦奋斗,不断提升自己的军事素质和业务水平,经过了一个又一个严峻的考验和磨炼。1969年9月,组织调任他到四平军分区动员科当参谋;1981年4月,他又被调任至双辽县人民武装部当政治委员;1983年任四平军分

区副政治委员;1985年11月任辽源军分区政治委员,1988年授予大校军衔;1993年退休,2004年移交地方政府安置到军队离退休干部休养所。

退役军人有话说:“是共产党的阳光雨露滋养我长大、教育我成人。所以,我深念党恩、不忘初心。虽然现在我已至耄耋之年的退休老人,但我还可以力所能及地向社区的老人宣传党的方针政策,为学校的孩子讲述党的红色故事。用自己的夕阳余热为党再添一分力。中国共产党值得我奋斗一生。”

“转业不停歇 创业劲头足”

吉林辰士针织有限公司法人 彭绍杰

老兵档案:

姓名:彭绍杰
出生年份:1976年
入伍年份:2000年
入党年份:2002年
兵种:陆军辽源军分区(正营职军官)
转业年份:2017年
2000年,彭绍杰是吉林职业技术学院(现吉林工程技术师范学院)大学生;2000年12月至2017年,他是军官;现在,他是吉林辰士针织有限公司法人。大学生、军官、老板,彭绍杰的个人简历可以称之为“高配”。
也许有人会猜想,他人生的每一步都顺风顺水,

是命运的宠儿。其实,他只是因为骨子里有股拼搏向上的奋斗精神和想干事、能干事、干成事的倔强。换言之,百姓常说的“干啥像啥”。
1996年高考,20岁的彭绍杰顺利考入吉林职业技术学院(现吉林工程技术师范学院)机电一体化专业。2000年,作为应届大学毕业生,他参加了当年的预备役军官选拔考试,并通过了一系列严苛的笔试、面试、政审等环节正式参军,成为了一名副连职军官。直至2017年转业前,他一直在辽源军分区服役。
2017年,加之大学的四年,彭绍杰已服役满20年。他响应军委号召,主动提出转业(自主择业)。自主择业,按政策国家都会给发一笔数目不小的转业安置费。另外,每月还有够花的“退役金”。本可以游山

玩水,领略祖国的大好河山,但集知识分子的睿智和将领的英勇于一身的彭绍杰没按常理“出牌”,他另辟蹊径,在45岁的年纪选择“创业”。2020年10月,主营棉纺织精加工的吉林辰士针织有限公司正式开张,进驻辽源开发区。公司自创立的近一年时间,经营良好,前景可观。同时,他聘用的车间工人多数都是军属、农民和下岗工人。实现自己人生价值的同时,也回馈社会,带动数十人就业。
退役军人有话说:“我生于辽源,长于辽源,服役在辽源,现在创业依然在辽源。辽源是我永远无法割舍的家。转业了,我也会依然保持军人本色,将个人价值发挥到最大值,为社会发展作贡献,为辽源的经济建设添砖加瓦。”

彭绍杰戎装照



彭绍杰在车间指导工人操作



刘凤军戎装照



特警支队政委刘凤军在队内布置训练任务

老兵档案:

姓名:刘凤军
出生年份:1974年
入伍年份:1993年
入党年份:1997年
兵种:陆军炮兵(正连职军官)
转业年份:2007年
刘凤军出生于辽宁省锦州市黑山县的普通农家。他有着父母身上的厚道淳朴,也有着中国军人的坚定和执著。1993年,19岁的刘凤军入伍当

“脱下军装穿警装 今生无悔”

市公安局巡特警支队政委 刘凤军

兵,1997年考入中国人民解放军军事交通学院(现中国人民解放军陆军军事交通学院),成为国家定向培养的准军官。2000年,军校毕业的刘凤军被分配到延边驻地服役。后来,因工作需要,他又辗转过吉林省的多个驻地,其中包括辽源。2007年转业,因为妻子是辽源人,所以他毅然决定扎根辽源,选择做一名同样是为人民服务的人民警察。
2008年1月至2015年2月,刘凤军一直在辽源市公安局泰安分局做一名普通的民警。为管辖片

区居民们办理户籍业务、开具各类证明,有时,也得管一些“家长里短”。2015年2月至2019年9月,刘凤军任辽源市公安局泰安分局副局长。2019年9月,他升任辽源市公安局巡特警大队政委。一路走来,他靠的只是军人那股牺牲奉献、责任担当和绝对服从。
退役军人有话说:“一次当兵,一生荣光。好男儿就该不负韶华,把青春献给党和国家。我脱下了军装又穿上了警装,今生无悔更无悔。也许,这就是我一生都无法割舍的情结。”

“召之即来 来之能战 战之必胜”

西安区先锋街道退役军人服务站 李佳霖

老兵档案:

姓名:李佳霖
出生年份:1990年
入伍年份:2007年
入党年份:2011年
兵种:陆军边防兵(三期士官)
转业年份:2019年
2007年,刚参军的李佳霖,还是个17岁的懵懂小伙子,部队里的一切对他都充满了敬畏和神秘。2008年初,作为新兵连成员,他第一次站在鸭绿江的断桥听老班长讲述相关的历史,那一刻,他注视着“国门”,责任感和使命感油然而生。新兵连结束后,由于身材高大、体能好,他被借调到机关,代表部队参加军事大比武。2008年10月首

次参赛,他就荣获了当年“五公里单项第三名”的好成绩。因此,在2012年以前,他一直在机关学习、成长,代表部队甚至北部战区参加各类赛事,获奖无数。2012年10月,他由机关下派到基层连队,和战友们一起站岗、巡逻、潜伏、训练,守卫国门。
2019年的冬天,对于已在部队服役满12年的三期士官李佳霖来说,是难忘的、伤感的……他用12年的时光在集安的鸭绿江上履行一个士兵的使命,践行了自己一辈子都不后悔的决定。而那个冬天,他脱下穿了12年的军装,告别了军营和朝夕相处的战友,回到了他阔别了12年的家乡——辽源。
曾经的那小伙子,现在已成长为一身正气

的退役军人典范。
2020年7月,李佳霖到市退役军人事务局报到,而让他感动的是,在他来报到之前,局里就已掌握了他的全面信息,根据他的经历和实际情况,早已着手安排他的工作安置问题。现在,李佳霖是西安区先锋街道退役军人服务站的一名工作人员,退役军人为退役军人服务是最佳的安排。
退役军人有话说:“部队领导曾告诉我们,下江代表国家,上岸代表军队。我们比其他人幸运,我们有机会守护国门,为祖国奉献青春。同时,牺牲了小我,成就了大我。现在的我,虽然已脱下了军装,但我想所有退役军人都和我一样,面对党和祖国的需要,我们一定召之即来、来之能战、战之必胜。”

李佳霖戎装照



李佳霖在辖区内进行征兵宣传工作



本版稿件由本报记者 王超 采访
本版图片由本报记者 魏利军 摄
本版策划 戚凯慧
本版报道人物由辽源市退役军人事务局推荐